

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 26 декабря

† Преподобного Германа Аляскинского (1837 г.)
1862-й. В Калуге в семье протоиерея родился Александр Валентинович Амфилохов, публицист, фельетонист, прозаик, драматург и оперный певец. Его книги отмечены знанием среды (очень разной) и натуралистической точностью описания. дважды ссылался в Сибирь, в 1902 г. в Минусинск (в фельетон "Господа Обмановы", высмеивающий династию Романовых) и в 1917 г. в Иркутск (освобожден февральской революцией). автор книги "Сибирские этюды", в 1904 г. за корреспонденции с театра русско-японской войны сослан в Вологду с запретом всякой литературной деятельности. в 1921 г. бежал на лодке через Финский залив, жил в Италии, умер 26 февраля 1938 г.
1919-й. Начало массовых казней в Красных казармах под Троицкосавском: за две недели семнадцатью убито свыше тысячи арестованных сторонников советской власти.
1944-й. В бою близ города Кандава (Латвия) погиб танкист Виктор Михайлович Скачко, родился 18 января 1923 г. в Курганской области; посмертно удостоен звания Героя Советского Союза.

3 стр.
Ваш доктор
Иллюстрация: врач и пациент.

5 стр.
Вся пресса
Иллюстрация: люди в очереди.

Чтобы получить зарплату, приходится не работать

В шахтерских городах Кузбасса продолжают забастовки учителей, врачей и горняков

Акцию протеста провели вчера у здания администрации педагогов и медики Прокопьевска. Помимо участия в пикете, медицинские работники отметились часовой предупредительной забастовкой, не работая все лечебные службы, кроме экстренной хирургии, реанимации и «Скорой помощи».

Школьные учителя и воспитатели детских садов предупреждение о прекращении работы до времени полной выплаты зарплат обновили двумя днями, именно на этот срок закрыты все школы города и детские дошкольные учреждения. Четвертый месяц бюджетники не получают не только зарплату, но не могут добиться и ответа на вопрос, когда же, в конце концов, будут деньги. Последняя беседа на эту тему с представителями администрации, департаментов и тидерными обкомом профсоюза работников здравоохранения, образования, культуры дала понять, что разрешение проблемы — вне досягаемости городских властей. Надежда у администрации города одна — на средства, которые «Росгосбанк» должен перечислить за продукцию АО «Прокопьевсксталь». Часть денег тогда пойдет на погашение неслыхно утолщившихся в местный бюджет.

Протестующие решили откомандировать делегацию в Москву для того, чтобы истребить столичные властные структуры, включая самого президента, о своих проблемах. Профсоюзы намерены обратиться с иском о возмещении задолженности по зарплате, «детским» выплатам и их индексациям в суды.
Лина КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса» г. Прокопьевск.
Вчера 19 киселевских школ из 33 возобновили прерванную 20 октября забастовку. Продолжительность нынешней забастовки педагоги определили всего в два часа.
Администрация города выплатила многим учителям октябрьскую зарплату. Но конфликт педагогов с властью вышел за пределы равновесия 1 декабря, учителя истории школы № 11 Ю. Липин пытались поджечь себя на митинге в знак протеста против систематических задержек заработной платы. Это известие шокировало учителей. После зимних каникул многие из них намерены принять участие в беспрерывной забастовке.

Владимир ВАСИЛЬЕВ, корр. «Кузбасса» г. Киселевск.
Сельмой день продолжается забастовка на шахте «Томская». Работает только котельная, лабы не заморозить летский сад и школу в поселке Чеболеу. 400 миллионов рублей, поступающих на шахту по отраслевому тарифному соглашению, погоды не делают. Поднятия в пятницу небольшой аванс, горняки тем не менее решили стоять на своем до победы, а именно не спускаться в шахту до тех пор, пока с ними не рассчитаются полностью.
Галина СОЛОДОВА, корр. «Кузбасса» г. Междуреченск.



Рис Вячеслава Шилова.

Одним абзацем о важном и интересном

С Рождеством Христовым! Это поздравление зазвучало со вчерашнего дня в Европе и Америке среди католиков. Начались две великие рождественские недели с Дедами Морозами, Снегурочками, подарками и застольем. Православные христиане Рождество Христово будут отмечать 7 января. В России этот день — официальный национальный праздник, так сказать, красный день календаря. Тем временем областное отделение выделило департаменту социальной защиты администрации области триста миллионов рублей на рождественские подарки для детей-инвалидов. А в минувшую субботу рождественские торжества открыл немецкий народный центр в ДК строителей Кемерова.

После нескольких дней ожесточенных боев федеральные войска сумели разблокировать железнодорожный вокзал в Гудермесе, где чеченскими боевиками удерживалось 130 военнослужащих внутренних войск. Многие дома в Гудермесе разрушены и мирное население пока в городе не возвращается. За время боев здесь сложили головы 36 российских солдат, 141 человек ранен. 37 пропали без вести. По некоторым источникам, к операции в Гудермесе двенадцать готовились полтора месяца.

Итак, Центризбирком практически подвел итоги голосования в Госдуму. Среди партий движений, блоков уже никто не сможет просидеть в КПРФ, ЛДПР, НДР и «Яблоку». Стало очевидно, что только известно и число мест, занятых депутатами ведущих партий и объединений. Колоссального успеха добились коммунисты — 156 депутатов, далее следуют депутаты движения «Наш дом — Россия» — 55, ЛДПР — 51, «Яблоку» — 46. В минувшую пятницу вечером первая Дума, депутаты которой были избраны 12 декабря 1993 года, 142 м пленарным заседанием завершила свою работу, и ее деятельность стала российской историей.

Состоялось первое вручение удостоверения депутата Государственной думы в окружной избирательной комиссии Кемеровского округа № 88 Ю. И. Чухову.

Реальный доход населения в России осенью 1995 года составил 138 долларов. Это значительно больше, чем, например, в Казахстане (94), Белоруссии (75), на Украине (60). Правда, и цены в России ого-го.

На российских железных дорогах с 1 января будущего года планируется повышение тарифов на грузовые перевозки в размере 4-4,5 процента. В дальнейшем в течение января может произойти и повышение стоимости пассажирских билетов. Как сообщил начальник Управления экономики и развития Министерства путей сообщения РФ Борис Лапидус, во втором полугодии завершающегося года произошла лишь одна индексация железнодорожных тарифов — в сентябре. Она составила 4,6 процента. С октября по декабрь тарифы на перевозки поставленным правительством были «заморожены».

Пять дней продолжается голодовка почти ста работников теплостанции центра объединения «Юрма». Причина, побудившая людей к столь жесткой форме протеста, — четырехмесячная задержка зарплат, передает наш юргинский корреспондент Раиса Давилова.

Из Германии в совхоз «Колмогорово» пришла телеграмма, известящая, что к ним едет ревизор из Германии. Господин Воллер действительно едет в Колмогорово с инспекционными целями. Это контрольная поездка представителя фирмы из Франкфурта-на-Майне, продавшей «Колмогоровскому» около 20 тысяч цыплят нового для России кросса мясной породы кур. Эта птица набирает вес 2 килограмма всего за 35 дней при пониженном расходе кормов. Колмогоровцы приобрели цыплят для создания маточного поголовья, чтобы потом обеспечить племенным яйцом птицефабрику Сибири, сообщает агентство «Новая пресс».

В воскресенье в Новосибирской области введен режим чрезвычайной ситуации из-за разрушительных последствий штурма восточного ветра. Пострадали однанадцать районов. Во многих местах отключена электроэнергия, есть серьезные повреждения коммунальных систем, котельных, связи.

Очередной загадкой для правоохранителей Прокопьевска стала убийство пятерых цыган. Трупы четырех из них с рублеными ранами обнаружены были в доме по ул. Калинина. Пятого, с огнестрельными ранениями, нашли в соседнем доме. Возбуждено уголовное дело.

\$	22 декабря	4640 руб.	DM	22 декабря	— руб.
\$	25 декабря	4645 руб.	DM	25 декабря	— руб.

ДЕКАБРЬ		Перв. четв.
26 декабря.	Восход 7.47. Заход 16.00.	28 декабря.
Долгота 6.39.	Роскода 11.08.	Заход 22.21.

Из центра по гидрометеорологии сообщают: 26 декабря ожидается переменная облачность, временами небольшие метели. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Днем — юго-западный, очень сильный. Температура по области ночью 24-29, местами 30-35 градусов мороза, днем 4-9, местами до 15 градусов мороза. В городе ночью 30-32, днем — 7-9 градусов мороза.

наши корреспонденты передают

- Без денег никакой работы
- Вопреки предсказаниям
- Кто-то теряет...
- А кто-то находит

Галина СОЛОДОВА Междуреченск
Из-за отсутствия финансирования парализовано строительство городской больницы.

Уже три месяца, как на этом объекте замер башенный кран, а монтажники из ТСМУ-2 отправлены в вынужденный отпуск. Вслед за ними пошли гулять, и тоже не по своей воле, плотники и отделочники этого управления. Дом, который должны были достраивать они, стоит без кровли над землей. А требуется 200 миллионов рублей.

Валерий ШЕВЦОВ Мыски
Вопреки предсказаниям, что облигации сберегательного займа выпуска 1995 года до глубинки не дойдут, а будут «перехвачены» банками, мысковчане могут купить эти ценные бумаги без всякого ажиотажа. Местный филиал Междуреченского отделения Сбербанка из поступивших на 47 млн. рублей облигаций продал их почти на 30 миллионов.

Но если государственным облигациям горожане верят больше, чем акциям, полученным на свои вчерашние, то тенденцию по валютным счетам банковские специалисты обозначить не берутся. Активное пополнение мысковскими вкладчиками своих валютных счетов в начале прошлого года сменилось закрытием многих с установленными валютного коридора. Потом интерес к валюте опять возрос. Сегодня 138 физических лиц имеют валютные счета в филиале Сбербанка. У каждого свои заботы: у одних — накопить «зеленых», у других — дотянуть до зарплат.

пресс-конференция

«Мы — часть народа»

Более шестидесяти процентов избирателей Кузбасса пришли 17 декабря на избирательные участки и проголосовали. Без малого половина из них из сорока трех партий и движений предпочла Коммунистическую партию Российской Федерации. В четырех одномандатных округах избраны депутаты Государственной думы три коммуниста. И вот бюро Кемеровского обкома Коммунистической партии Российской Федерации и представители Коммунистической рабочей партии России проводят пресс-конференцию по итогам выборов в Кузбассе.

Таисия ШАТСКАЯ, обозреватель «Кузбасса».

Первый секретарь обкома КПРФ Т. Г. Авалиани, лично одержавший победу в Ленинск-Кузнецком и избирательном округе № 89, заявил, что необходимо провести пресс-конференцию выдвину тем, что начались непорядочные комментарии итогов голосования.

Распространенное, по его словам, утверждение о том, что коммунисты пришли к власти, значит, вот-вот начнутся перемены, — подготовка для нападок. Государственная дума по существу Конституции — бесправный орган, в стране — всевластие диктатуры президента. Реальная власть — в руках правительства и названного аппарата чиновников на местах. Перемены, а именно поворот к интересам людей, возможны после серьезных поправок Конституции, а еще точнее, после президентских выборов. Политика Компартии такова только т. п. п. государства, и избранный (на переходный период) от общенародного фронта, те-

вых сил, может обеспечить полноправную работу Государственной думы (в дальнейшем есть намерение отказаться от президентского правления). Конкретная задача для КПРФ Кузбасса в настоящее время — укрепить избирательное движение «Народовластие (Блок А. Г. Тулеева)». Коммунисты намерены путем выборов достигнуть полноты власти в центре и на местах.

Еще один момент заслуживает, по мнению Т. Г. Авалиани, анализа. По его наблюдениям, комментируя итоги выборов, стараются унизить тех, кто голосовал: «Каждый народ достоин своего правительства». А ведь это ложь, уверяет он. Правительство никто не выбирал. Оно обманно выбрано, пришло к власти. Народного фронта против существующего режима, высказал протест. Но, чтобы проголосовать против, надо было выбрать «я». Выбор был.

Присутствующие на пресс-конференции корреспонденты, добываясь конкретных ответов по экономическим программам, слышат мнение Ю. И. Чухова: «Мы — за регулирование экономики. Проблема проблем — радикальные меры восстановления народного хозяйства России за три года. Над этим работают мощные научные силы». Высказывается В. П. Литовченко: «Пугает падение инвестиций в производство. Пока еще что-то у нас плавают и летают, но что будет через три-пять лет? Народ чувствует правительство в тушке, сравнивая капитализм и социализм и делает свой выбор. Русский народ никогда не примет капиталистического индивидуализма. Наша община, круг, общая касса, даже общие монастырские границы — идея Сергея Радонежского — это история. Ничего из капитализма западного образца в России не получится».

животноводство

Непростое мычание

Хотя люди говорят, декабрь, проше его, мычания, ничего не бывает, ошибается народ, ошибается. Сегодня у крестьян новый ответственный экзамен: зимовка общественного стада. А это не просто зиму в стойле пережить — нужны еще привесы, навоз, сохранность телят. И если учесть, что село сейчас «дохло», и упало набок, тут не до жира и привесов с молоком. Задача удержаться бы в стойле да дожить до весенних выпасов.

Вопрос о лучшей оперативной сводка областного департамента сельского хозяйства и продовольствия, честно скажу, не внушает большого оптимизма. Конечно, потребность в кормах и резко сократилась, но тогда что, коровы, прознав про этот факт, тоже, что ли, доланы резко сбросить надой? Ну прямо как в той сказке про зловещее общество, которое любило, а смь маршала навязывали.

И все же факты, то бишь сводка, — вещь упрямая. Сегодня в среднем надой от коровы в среднем по области составляет 3,4 килограмма молока. Ровно пять лет назад — 5,5 килограмма. Сместно сказать в Илмарском районе надой по 1,8 килограмма на корову, в Яшкинском — 2,5 килограмма, в Прокопьевском — 2,2 килограмма. Кожа, знаете ли, куда больше за день молока принесет.

Можно было бы сказать, декабрь, на языке у коровного молочка, кормит, выводит, хуже се, чем козу. Может, где-то и так, но опять же сводка утверждает, что сентябрь был лучше, а декабрь доставлено в достатке, даже больше, чем на эту дату прошлого года, соломы тоже, комбикорма даже у нерадивых альбобой и те имеют. А молока все меньше и меньше. Почему?

В трех предложениях, на мой взгляд, на этот сложный вопрос не ответить. К примеру, бываю в некоторых городских селках, что забылись крестьяне, обилием окон, а всякие там дотации и деньги, отпущенные на село, уходит как в песок, непонятно куда. Ну вот, все это. Знаю десятка хозяйства, где за привезенное молоко дойки не получали денег по полтора года и более. Согласен, что от такой «заботы» и вниманья у многих животноводов попустились руки, тем не менее коров продолжают кормить и дважды в сутки (без праздников, выходных и в любую погоду) исправно дергать буренок за соски. В первую очередь потому, что крестьянская душа (даже если и хмельная) не позволит скотинку бросить на произвол судьбы, а во-вторых, полагаясь на заработки протестующему.

Дальше. К психологическому фактору можно смело приплюсовать фактор экономического и технического развала села. Кормовоздательки нынче — перестоятный дефицит. Их почти не выпускает наша доблестная промышленность. А если и предложит в одиночку — всему совхозу год надо на него работать. Вот и получается корма есть, а накормить стадо в 200-300 голов (имею в виду один коровник) нечем. Понятно, да на пути. Огромная проблема сейчас — волость животное хозяйство. Глухой район для скважины, если отключить — стадо в 500 голов нужно месяц дождаться, новый купить — легче коров порезать.

Вот и млеет молочный ручеек. И не такое оно уж простое, это коровье мычание.
Евгений САЛЕНКО.

ВАШИ ДОКТОРЫ

Полоса подготовлена совместно с Кемеровским городским центром медицинской профилактики.

наши интервью

Чтобы дети росли здоровыми

По этому поводу не было столь широко распространенных презентаций, не пели фанфары. Просто началось, точнее, продолжилось, повседневная работа. А на фасаде Кемеровской центральной детской клинической больницы (бывшей известной как «многопрофильная») скромная вывеска несколько изменилась. Полоска этой больницы стала на ней именоваться «консультативной».

Мой собеседник — зам. главного врача центральной детской клинической больницы по поликлинике Нина Константиновна ЖИЛИНСКАЯ.

С какого времени поликлиника стала консультативной? В чем суть этого переименования?

С 1 сентября 1994 года мы — консультативная поликлиника. Это связано с тем, что налицо — удалось осуществить давний план создания на базе нашей больницы перинатального центра, т.е. центра охраны здоровья матери и

ребенка. Теперь на базе нашей поликлиники ведут прием не только педиатры узкой специализации по восемнадцати (!) профилям, но и проходит консультативный прием для беременных женщин.

Поликлиника и консультативный прием в ней — это только часть нового центра охраны здоровья матери и ребенка.

— Это что, новое акционерное общество?

— Нет, ни в коем случае. Мы имеем статус муниципальной поликлиники. Полностью: «Муниципальное предприятие Кемеровской центральной детской клинической больницы». И вот на базе этой больницы, повторяю — муниципальной, функционирует созданный центр.

Причем консультативная поликлиника — только часть этого многофункционального центра. Таким образом, к примеру, мы — одновременно и блок перинатального центра, и консультативная поликлиника. По замыслу, который, к слову, довольно успешно воплощается в жизнь, здесь должны вести прием главные специалисты города по узким специализациям.

Но излагаю заведено, что прием ведется строго по месту жительства пациента. А если женщина или ребенок живут в другом районе города, то у вас их не примут?

— Нет, обязательно примут. Вообще-то, по замыслу, мы должны принимать женщин по направлениям врачей акушеров-гинекологов женских консультаций. Стараемся сотрудничать с ними. Все беременные женщины города (а это около 5 тысяч в год) мы, наверное, принять не сможем. Поэтому к нам должны направляться в основном женщины из так называемой группы высокого риска рождения ребенка с теми или иными отклонениями в здоровье. Это необходимо для того, чтобы заранее прогнозировать неблагоприятное течение беременности и практику родов. Затем, если все-таки ребенок появится на свет с каки-

ми-то отклонениями в здоровье, тут же браться за его лечение.

Потому особое внимание уделяется работе врача-неонатолога. Он наблюдает новорожденных детей, которые родились с отклонениями в здоровье. Это дети недоношенные, которые родились с малым весом и с подозрением на врожденные аномалии. В течение первого года жизни за такими детьми наблюдение специалиста строго обязательно. У нас проходит оздоровление таких детей, их реабилитация. Девочки, буквально со своего появления на свет, наблюдаются у детского гинеколога...

— Значит, главная ваша забота сегодня, главный объект внимания — это беременные женщины и новорожденные?

— Это касается чисто консультативных функций. Да, консультативный прием ведется в основном для беременных женщин и детей до одного года жизни. А вообще наша поликлиника обслуживает детей от их рождения до 15-летнего возраста.

С созданием центра отнюдь не отворачивается, напротив, поддерживается участковый принцип медицинского наблюдения за детьми. Участковый поликлиник — городе шесть. Предельно важна роль участкового педиатра. Именно участковые врачи направляют к нам детей со сложными степенями проявления заболевания. И здесь таких ребят принимают специалисты. Например, нефролог, аллерголог-иммунолог, эндокринолог, хирург, окулист и т.д. Наконец, у нас ведет прием врач совершенно нового, я бы сказал, редчайшего на сегодня специализации в нашем регионе — хирург-неонатолог. Как я уже говорила, в его обязанности входит выявление врожденных пороков у новорожденных, а также внутриутробного порока развития плода... К сожалению, уникальные возможности нашего центра пока используются не в полной мере.

— А конкретнее, в чем и как это проявляется?

— Должна сделать не совсем корректный упрек в адрес коллег — участковых педиатров. К сожалению, они направляют к нам больных зачастую только тогда, когда сам участковый врач в недоумении разводит руками, не зная, что с этим ребенком делать. Надо бы раньше, при первых проявлениях симптомов болезни, а не тогда, когда заболевание входит в неперекладываемую стадию. Нам бы очень хотелось, чтобы к нам направляли ребенка с хронической патологией, той, которая у него есть, которая выявлена. А не в тот момент, когда ребенок совсем плохо. Ведь любые осложнения при болезни легче предотвратить, чем потом с ними усердно бороться.

— Нина Константиновна, сегодня медицинские работники не без основания жалуются на плохую материальную базу, на отсутствие необходимой аппаратуры, медикаментов. Как обстоят с этим дело в вашей поликлинике, в вашей больнице?

— Мы тоже поставлены в жесткие условия. Но во многом благодаря стараниям и энергии нашего директора, центра, по сравнению с другими стационарами, находится в лучшем положении. Во всяком случае, мы хотя бы сохраняем прежний уровень. Он, право слово, не понизился. Есть у нас

реализация медикаментов, Киселевский ул. Мира, 34-89. «Синдред», Ленинск-Кузнецкий, по Кирова, 516-6. «Гирин» — оптовая реализация медикаментов, Новокузнецк, ул. Кирова, 4-17. «Никофарм» — оптовая реализация медикаментов, Новокузнецк, ул. Горьковская, 41. Муниципальное медицинское учреждение поликлиника № 29, Кемерово, ул. Профсоюзная, 346. Муниципальное учреждение Ижморское районное территориальное медицинское объединение, р.п. Ижморский, ул. Молодежная, 1. Гражданин-предприниматель Дмитрий Александр Данилович — стоматологическая поликлиника, Крапивинский район, п. Зеленогорский, 3-83.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ, председатель областной лицензионно-аккредитационной комиссии.



школа выживания

По тонкому льду

Журналист Анатолий Гостюшин в телепередачах, в своих книгах и пособиях не раз обращался к теме помощи людям, оказавшимся на краю гибели, понесшим урон при криминальных обстоятельствах или попавшим в психологический шторм. Для него это было осознанием гражданского служения соотечественникам.

И вот Гостюшина не стало... Но подготовленные им материалы нужны всем нам, они несут знания, как не растеряться в критическую минуту и тем самым спасти свою или чужью жизнь.

Некоторые опасности как дозреть к сезону, у них свой срок. Лед подводит нас ранней зимой и весной. Если вы провалились на льду реки или озера, нужно широко раскинуть руки по крокам льда и удержаться от погружения с головой. Не паникуйте: тысячи людей провалились до вас и спаслись.

Стараясь не облажаться, кроху, без резких движений нужно выбираться на лед, напользу грубую и поочередно вытаскивая на поверхность ноги. Главная тактика здесь — прирабатывать свое тело для наиболее широкой площади опоры.

Выбравшись из пролома, нужно откатиться, а затем ползти в ту сторону, откуда шел лед. Прочность льда, таким образом, проверена. Хотя сейчас и холодно толкует вас пожать и согреться, будьте осторожны, пока окончательно не убедитесь в безопасности.

Если на ваших глазах провалился на льду человек, немедленно кричите, что идете на помощь. Приблизьтесь к пострадавшему как можно ближе, широко раскинув руки. Будет лучше, если вы можете подползти под себя льди, доску, занесу — увеличить площадь опоры, — и ползти на них. К лодке краю подползает нежелательно, иначе в воде окажется уже двое.

В идеальной ситуации, не подползая до полыньи, пострадавшему нужно протянуть спальный мешок или одеяло (с веревочной петлей) длиной 6 метров, шириной 50-70 сантиметров, палаточный шест (тоже с петлей) и т.д. К сожалению, идеальных экстремальных ситуаций не бывает. Поэтому надо запомнить один из законов школы выживания: из каждого предмета, кроме человека, для которого он создан, есть множество других в том числе и свойства инструмента защиты.

Ремень или шарфы, любая доска или жердь, санки, лыжи помогут спасти человека. Бросать связанные ремни или шарфы, доску надо за 3-4 метра. Подползая к самой полынье, повторяю, недопустимо. Лучше,

если вы не один. Тогда двое трое людей, взяв друг друга за ноги, ложатся на лед цепочкой и двигаются к пролому. Действовать все это время надо решительно и скоро: пострадавший быстро коленом в ледяной воде, намочившая одежда тянет его вниз.

Полза пострадавшего поочередно средство спасения, надо вытаскивать его на лед и ползком выбираться из опасной зоны. Затем его надо укрыть от ветра, как можно быстрее доставить в теплое место, растереть, переодеть в сухое и напоить чаем.

Какой лед можно считать безопасным? Для одинокого пешехода — зеленоватого оттенка, толщиной не менее сантиметра. Для устройства катка — не менее 10-12 сантиметров (массовое катание — 25 сантиметров). Масовая пешая переправа может быть организована при толщине льда не менее 15 сантиметров.

Чтобы измерить толщину льда, надо пробить лунку по сторонам переправы (рекомендуемое расстояние между ними пять метров) и промерить их. Надо иметь в виду, что лед состоит из двух слоев: верхнего (мутного) и нижнего (прозрачного и прочного). Измерить толщину можно, лишь очистив сначала верхний (мутный) слой от снегового, совсем уже непрочного льда.

Разумеется, на льжах переходить реку или озеро значительно безопаснее, чем пешком, но и здесь есть свои тонкости. Прежде всего надо поискать, нет ли уже проложенной лыжни. Если нет и вам придется идти по целине, крепления лыж надо отстегнуть (чтобы в крайнем случае быстро от них избавиться), а палки держать в руках, не накинута пелти на кисти. Рюкзак рекомендуется повесить лишь на одно плечо, а лучше волочить на веревке на 2-3 метра спиной. Если вы идете в группе, расстояние между лыжниками (да и пешеходами) не стоит сокращать меньше чем на 5 метров.

Не было гола, чтобы на наших морях рыбаковы-любители не оказались в экстремальной ситуации. Но и на реках любителям подледного лова многолетний опыт не самых удачливых рыбаков диктует обязательные правила:

- не пробовать ледом много лунок;
- не собираться большими группами в одном месте;
- нельзя пробовать лунки на переправах;
- не стоит ловить рыбу у пролома, какой бы клев там ни был;
- надо всегда иметь под рукой прочную веревку 12-15 метров;
- И лыжнику, и рыбакову, и любому, кто решил пройтись по льду, еще на берегу не будет лишним потратить две минуты на своеобразное изучение «географии» замерзшей реки или озера. Для начала постарайтесь заметить тропу или слабые. Если их нет, наметьте еще с берега свой маршрут и возьмите с собой крепкую палку-пешню для того, чтобы проверять прочность льда.

Заранее посмотрите, нет ли подозрительных мест.

Лед может быть непрочным около стока вод (например, с фабрики или завода).

Тонкий или рыхлый лед всегда бьется у кустов, камыша, под сугробами, в местах, где водосток вверлился в лед.

Следует обойти площадки, покрытые толстым слоем снега: под снегом лед всегда тоньше.

Тоньше лед и там, где бьют ключи, где быстрое течение или впадает в реку ручей.

Особенно осторожно надо спускаться с берега: лед может неплотно соединиться с сушей, и вы можете треснуть, подо льдом может быть воздух.

География дороги — вообще полезная наука школы выживания. Можно вспомнить ее и в городе, возвращаясь поздно домой, и даже, говорят, в моменты выбора профессии. При этом надо помнить о важной возможности — проверить прочность льда. Если после первого удара пешней на нем появляется вода, лед проваливается, нужно немедленно идти назад. Причем первые шаги надо делать, не отрывая подошвы от льда.

И уж ни в коем случае не стоит проверять прочность льда ударом ноги. Вот тогда-то вы точно выясните, насколько верно тоном вспомнили или полезны знания.

Анатолий ГОСТЮШИН, ЭКСТРА-ПРЕСС.

им можно доверять!

Областная лицензионно-аккредитационная комиссия сообщает, что лицензии на право заниматься медицинской, фармацевтической и медико-технической деятельностью имеют:

Государственные унитарные предприятия: «Корпорация ЭЛС» — оптовая реализация медикаментов, Кемерово, ул. Жукоского, 9-12. «РОМАК» — оптовая реализация медикаментов, Юрга, ул. Никитина, 28а-40. Производственно-коммерческая фирма «Базис ТОО» — оптовая реализация медикаментов, Междуреченск, ул. Бранская, 9-98. Товарищество с ограниченной ответственностью: «Нототрида» — оптовая реализация медикаментов, Новокузнецк, ул. Кутузова, 3-35. «Вита» — мануальная терапия, иглоукалывание, лечебная физкультура, лечебные массажи, Прокляевский, ул. Жолтовского, 7. Медицинский кооператив «Надежда» — консультация врача-невропатолога, лазеротерапия, диагностика по Фолю, иглоукалывание, Ленинск-Кузнецкий, ул. Васильева, 1. Общества с ограниченной ответственностью: «Медикаменты» — розничная

реализация медикаментов, Киселевский ул. Мира, 34-89.

«Синдред», Ленинск-Кузнецкий, по Кирова, 516-6.

«Гирин» — оптовая реализация медикаментов, Новокузнецк, ул. Кирова, 4-17.

«Никофарм» — оптовая реализация медикаментов, Новокузнецк, ул. Горьковская, 41.

Муниципальное медицинское учреждение поликлиника № 29, Кемерово, ул. Профсоюзная, 346.

Муниципальное учреждение Ижморское районное территориальное медицинское объединение, р.п. Ижморский, ул. Молодежная, 1.

Гражданин-предприниматель Дмитрий Александр Данилович — стоматологическая поликлиника, Крапивинский район, п. Зеленогорский, 3-83.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ, председатель областной лицензионно-аккредитационной комиссии.

совет специалиста

Отложите сладости в сторону

С младенчества до старости человека подстерегает болезнь. В данном перечне их одно из первых мест, уступая по смертности лишь сердечно-сосудистым и онкозаболеваниям, занимает сахарный диабет. На нашей планете, по данным Всемирной организации здравоохранения, насчитывается более 100 миллионов человек, страдающих этим недугом, в России — более восьми миллионов, в Кузбассе — 40 тысяч. Ежегодно число больных увеличивается на пять-семь процентов, а каждые 12-15 лет оно удваивается. Потому не случайно ВОЗ в 1992 году определило сахарный диабет как эпидемию неинфекционного заболевания.

Опасный сам по себе, сахарный диабет к тому же плечет сосудистые осложнения. Смертность диабетиков от болезни сердца и инсультов встречается в два-три раза чаще, чем у населения в целом, слепота — в десять, хроническая почечная недостаточность, в 12-15, гангрена и ампутация конечностей — в 20 раз чаще. Больные сахарным диабетом требуют более частой и продолжительной госпитализации, что ведет к огромным расходам, рано теряют трудоспособность, становятся инвалидами. Потому заболевание это выходит за рамки забот медиков, превращаясь в социальную проблему, требующую радикальных мер

для ее решения от правительства.

Каждое развитое государство имеет свою национальную программу по сахарному диабету. В 1993-1994 гг. разработана федеральная программа и у нас. В ней предусмотрено все — от улучшения организации лечебной помощи больным до гарантированного обеспечения диабетиков средствами контроля сахара в крови. Словом, хорошая программа, одно плохо — нет на ее реализацию достаточных средств.

Чтобы успешно решить проблему сахарного диабета, необходимо проводить первичную его профилактику. Для этого необходимо определять сахар в крови и мочевом всем лицам при их обращении в лечебно-профилактические учреждения, а также выделять группу риска по сахарному диабету. К ней относятся люди, родители которых больны сахарным диабетом, страдающие атеросклерозом сосудов сердца, головного мозга, нижних конечностей, артериальной гипертензией, особенно в сочетании с ожирением, женщины, родившие детей с массой тела более 4500 г или мертвых с гиперплазией островкового аппарата. Серьезным звеном тревоги служат и явный уровень липидов в крови.

Лицам группы риска необходимо ежегодно контролиро-



Нина Константиновна Жилинская

Итак, в медицине процессом обычной гериториализации поликлиника уже больше года действует как блок центра охраны здоровья матери и ребенка.

И это уже дает свои положительные результаты. Пользуясь случаем, я бы хотела через газету призвать своих коллег — участковых педиатров к укреплению самого тесного сотрудничества с нашим центром. Обединив свои усилия, мы можем в борьбе за здоровье наших детей добиться очень многого.

Беседовал Илья ЛЯХОВ.

НА СНИМКАХ: Нина Константиновна Жилинская; акушер-гинеколог Н. А. Дукина работает на аппарате «Феталпара-3000», определяющем состояние внутриутробного плода.

Фото Юрия Юрвева.

профилактика

Грипп на пороге

Стало уже почти законом: наступает зима — свирепствует грипп. Этот эпидемический вирус имеет массу разновидностей, очень подвижен и приспособлен. Чихнет больной в комнате или салоне автобуса — считай, все окружающие инфицированы.

Ежегодно в России переболевает гриппом 5,5 миллиона человек, а в период эпидемии число заболевших возрастает в пять и более раз. Прогноз на конец этого и начало следующего года неблагоприятен: в декабре в европейской части России отмечены вспышки гриппа, вызывающего вирус-тип А.

До настоящего времени во всем мире грипп остается неуправляемой инфекцией, однако это не значит, что управы на него нет. Заразившись, человек чихает, кашляет, у него повышается температура. А если не заниматься своим здоровьем, не респиратор — грипп так тут. Грипп опасен сам по себе — ослабляет организм, повышает восприимчивость к другим заболеваниям, но особенно грозен всевозможными осложнениями.

Начинается он внезапно: с озноба, ломоты в теле, быстро повышается температура — до 39-40°, позе появляются насморк и сухой кашель.

Если вы заболели, то ложитесь в постель и обязательно вызывайте врача. Тепло укройте, наденьте шерстяные носки, насыпая в них сухой горчицы. Для улучшения потоотделения пейте как можно больше жидкости: горячий чай с лимоном, медом, малиной, горячее молоко. После обильного питья принимайте поливитамины, особенно аскорбиновую кислоту. Можно приготовить противогриппозный чай из трав: чайную ложку сбора (кора ивы, ромашка, липовый цвет, плоды шиповника — в равных частях) залить стаканом кипятка и настаивать 10 минут, затем процедить. Принимать три раза в день за 15 минут до еды по четверти стакана в теплом виде.

Постарайтесь уменьшить контакт с родными и друзьями; пользуйтесь отдельной посудой, полотенцем, постельными принадлежностями; при чихании и кашле прикрывайте рот носовым платком. Чаще проветривайте квартиру — свежий воздух губительно действует на вирус, проводите влажную уборку.

С профилактической целью во время эпидемии или если в доме есть больной гриппом, нужно, посоветовавшись с врачом, принимать оксолиновую мазь, ремантадин, интерферон, дибазол. Лекарственных препаратов такого типа множество, врач поможет подобрать наиболее эффективное средство именно для вас.

Сегодня в Кемерове регистрируется более 700 случаев острых респираторных заболеваний в день — можно сказать, обычный для сезона подъем простуд. Эта цифра свидетельствует не о начинающейся эпидемии, а, скорее, о том, что мы не закалены, не забиты о повышении сопротивляемости своего организма. Но грипп на пороге, и потому прислушайтесь к рекомендациям.

Т. ДМИТРИЕВА.

медликбез

Такая простая

непростая щетка

Какая зубная щетка наилучшая? Несколько лет назад о таком вопросе мы и не помывали — покупая что есть в продаже, а то вовсе без этого предмета гигиены останешься. Что, впрочем, и бывало, когда щетки вдруг исчезали с прилавков.

Сейчас в магазинах предлагается широчайший ассортимент зубных щеток, и перед нами встает проблема — какой же отдать предпочтение?

Гигиенисты и стоматологи советуют использовать щетку с прямой ручкой, небольшой, могущей обработать два-три зуба одновременно, зауженной к концу головкой, искусственной щетиной, кончики которой закруглены (заполированы). Не выдерживает критики бытующее мнение о пользе натуральной щетины — она гигроскопична, то есть впитывает влагу вместе с содержащимися в ней микроорганизмами, легко расщепляется и тем самым становится прибежищем для бактерий. Синтетическая же щетина избрана от этих недостатков, кроме того, дает возможность подобрать щетку по степени жесткости.

Расположение пучков щетины большой роли не играет, будь оно линейное, в шахматном порядке или двумя этими способами сразу в пределах одной головки. Зато утверждают, что большой очищающий эффект дает щетка, где щетинки установлены под углом друг к другу или в двойной щетиной, где внутренний слой ее более мягкий, чем внешний.

И еще один нюанс — зубная щетка должна быть герметично упакована в бумажно-ламинированный футляр. Требования это продиктовано отнюдь не эстетическим, щетки в простой обертке или пролазавшие россыпью могут быть обсеменены бактериями, кишечной, синегнойной палочкой, плесневыми грибами.

Несмотря на простоту (казалось бы, что в ней сложного?), щетки должны изготавливаться с требованием стандарта, любая модель ее проходит клинические испытания и, если они выдержаны успешно, получает сертификат соответствия.

Специалисты Кемеровского центра стандартизации, метрологии и сертификации отмечают, что появившиеся ныне в коммерческих ларьках дешевые китайско-азиатские щетки, как правило, не имеют сертификата соответствия. Так что погнавшись за низкой ценой, можно подвергнуть риску свое здоровье.

Много претензий предъявляют специалисты и к зубным щеткам отечественного производства. Пока они не выдерживают конкуренции с высококачественной, отличающейся безусловным выполнением всех требований стандарта продукции фирм Кольтет, Oral-B, Jordan, Aquafresh, Signal. Да, они дороги, но того стоят.

Выбирая щетку, обратите внимание на пометки о жесткости щетины. Она бывает hard — жесткая, medium — средняя. Такие щетки пригодятся любителям кофе, чая, курящим, ибо красящие вещества этих продуктов и никотин оседают на эмаль зубов и без механического воздействия не исчезают. Для тех, у кого нежные десна, подойдут щетки с мягкой щетиной — soft или очень мягкой — super soft. Зубы с повышенной чувствительностью к внешним раздражителям следует чистить специальной щеткой — sensitive.

Надеюсь, эти рекомендации помогут вам ориентироваться при выборе щетки и тем самым обеспечить нормальный уход за полостью рта.

Ольга СЕРГЕЕВА, сотрудник фирмы «Улыбка», г. Кемерово.



НА СНИМКЕ: Санта Клаусы из Дании, Швеция и Германии гуляют вместе. Фото ИТАР-ТАСС.

дневник искусств

На крыльях песни

В Центральном Доме работников искусств столицы состоялся творческий вечер кузбасского композитора Владимира Михайловича Пилекина в ознаменование двадцатилетия творческой деятельности мастера.

Зал ЦДРИ был забит до отказа, несмотря на то, что в эти дни в Москве свирепствовал грипп и врачи по радио и телевидению бесконечно призывали людей избегать массовых собраний для предупреждения заболеваний. Но песня и любовь победили. Оказались сильнее предупреждений. Чего греха таить, песенников, продолжающих славные традиции русских композиторов-народников: можно по пальцам пересчитать. Это А. и Г. Заволокины, Ю. Захарный, Н. Кутузов, Н. Поликарпов, Г. Пономаренко, Е. Ровыгин. Но все они, включая Заволокиных и Захарного, люди пенсионного возраста... Те же музыканты, что заняли экраны телевизоров, в большинстве своем отдадут предпочтение так называемой современной эстрадной музыке, очень далекой от традиционной музыкальной российской классики, от народного песенного творчества.

Чем-то сможет удивить пресыщенную московскую публику «сибирский заветный соловей»?

В зале раздаются нетерпеливые хлопки, и, как бы догадавшись о настроениях зрителей, на сцене появляется заслуженный деятель искусств России, композитор-музыковед Юрий Захарный. Он говорит, что в золотом фонде Российского радио записано свыше трех десятков песен си-

биряка Владимира Пилекина, что этот композитор перенял музыкальную эстафету у своих именитых собратьев и славно продолжает святое дело по распространению истинно русской песенности.

Вечер начался несколько необычно. Через зал на сцену с хоровой лесней под гармонический наигрыш композитора проследовал народный коллектив из поселка Ижморский Кемеровской области — вокальный ансамбль «Будье лето». На улице трещал морозец, окна были разурены снежными рисунками, а цветные сарафаны певцы, как бы усеянные кистями рябин, листьями осин да кленов, символизировали это заветное и грустное время года, как бы напоминая о кратковременности счастья.

Народный коллектив сменил также тосты из Кузбасса — ученица третьего класса Краснинской средней школы Юлия Гриб. Она застенчиво, с лукавинкой исполнила песню-жалобу о том, какая она еще маленькая и потому боится, что никто ее не заметит с высоты настоящего роста. Однако зрители Юлию заметили, хотя она только накануне прилетела из Кемерово в Москву и еще не успела выжить в разномыслие похвалы Пилекина. По сути, тогда, когда в Кемерове уже вставало солнце.

И вот на сцене появляется дут баяниста. Это известные мастера игры на баяне, заслуженные артисты России Олег Морозов, Анатолий Верголюдо. А перел ними в платье жарптицы — заслуженная артистка России Анна Литвиненко... Эх, как ловко, как звонко, с различными переливающимися голосовыми модуляциями начинается она песню!

Анну Литвиненко на сцене сменяет заслуженный артист России Сергей Горшунов. Он задумно перевоплощается то в драунду, когда исполняет песню «Жених и невеста», ибо припевом в ней: «Диди-тили тесто, жених и невеста...» А вот преобразился и стал лхым казаком, защитником Отечества, и зал закачала казачья походная.

«Как судьба ни крути, наша вера в пути, наша вера — казачья доля...» И, наконец, певец как бы нырнул в банную парную — в такой парок, от которого прыгает потолок... И зал вновь разразился бурными аплодисментами.

В столице у В. М. Пилекина сольный концерт первый, а за плечами 20 лет творческой деятельности. Срок немалый.

Концерт в ЦДРИ в двух отделениях улетел на славу. Даже народная артистка России, известная певица Гелена Великанова попросила композитора написать что-то специально для нее и в будущем творческом отчете непременно обещала участие в авторском концерте Владимира Пилекина.

Мне известно, что в творческом портфеле композитора Пилекина имеются и духовная музыка, и баллады, и новые песни, основанные на народной мелодике. От души хочется пожелать композитору-сибиряку новых творческих песенных взлетов, дальнейших встреч с москвичами.

Сергей КРАСНОВ, поэт, член правления Московского отделения Союза писателей Российской Федерации, г. Москва.

актуальная тема

Бесценный «ДАР» плохо принимается

По данным Минздрава РФ, в стране на учете состоит два с половиной миллиона алкоголиков и семьдесят тысяч наркоманов. Хотя, по мнению специалистов, реальное число в три раза выше, а по наркоманам — раз в десять.

Складывается впечатление, что наш человек цвет всегда и в радости, и в горе, и на похоронах, и на свадьбе, и когда есть деньги, и когда нет... А если кто иногда и задумывается, перешагнув за черту, какая бездна под ногами, то ничего не предпринимает, а может, и не знает, где ему могут помочь.

Как же бороться с этой не знающей границ бедой? Ответ содержится в тысячелетно проверенном методе Александра Романовича Довженко («ДАР»), которому исполняется вот уже 50 лет... Сам Александр Романович 2 февраля 1995 года ушел из жизни, но он оставил 60 учеников. Эти люди являются не только продолжателями дела учителя, но и в большинстве своем остаются верными человеческим качествам Александра Романовича, известного как человека бескорыстного и благородного.

К сожалению, в Сибири нет учеников А. Р. Довженко. Но Кемеровскому областному

обществу трезвости удалось установить контакты с Крымским международным наркологическим центром, расположенным в г. Феодосии. И с конца 1989 года, сначала в Новокузнецке, а потом в Кемерове, приезжают один раз в два месяца кандидаты медицинских наук Владимир и Виктор Бритко. Владимир Владимирович, врач-психотерапевт, ученик А. Р. Довженко, проводит индивидуальное кодирование, а его брат Виктор Владимирович помогает ему подготовить больных к процедуре. За это время семь тысяч человек прошли у них лечение. Сегодня есть много других методов лечения алкоголизма, но на поверку оказывается, что эффективность многих из них низка, а сертификаты врачей не дают гарантий качества. Метод же А. Р. Довженко доверят во всем мире. И это хорошо известно. Значит, нам в Кузбассе надо ценить возможность получить помощь настоящих профессионалов, кстаи, за небольшую плату — 200 тысяч рублей. Такие расходы, конечно, не идут ни в какое сравнение с ущербом от пьянцы семейному бюджету. В Москве или, например, в соседнем Новосибирске стоимость кодирования методом А. Р. Довженко значительно выше.

Из-за ухудшающихся год от

года финансовых возможностей общества «ДАР» Владимир и Виктор Бритко вынуждены добираться в далекий Кузбасс поездом. А такая грубая трата сил для врачей-психотерапевтов недопустима и даже противопоказана. Работают врачи в одном из двух маленьких кабинетов, что принадлежит местному отделению «ДАР». И если бы не бескорыстная помощь областного совета ветеранов, представляющего зал для двухчасовых лекций и отдельное помещение для кодирования, лечение вообще проводить было бы невозможно. Согласитесь, такие условия могут стать той мерой вещей, за пределами которой кончается бескорыстие и начинается действие здравого смысла. К сожалению, ни городская, ни областная администрация не оказывают никакой поддержки людям, работающим на общее благо. Что же, выходит, борьба с алкоголизмом — дело трех сотню трудников областного общества трезвости?

Очень жаль, что бесценный «ДАР» так плохо у нас принимается. Пока еще врачи приезжают, но завтра этого может уже не быть...

Ольга МИХАЙЛОВА, студентка КемГУ.

«АПЕКС»
представляет продукцию компании
Pierre Smirnoff
Качество и низкие цены гарантированы
VODKA SMIRNOFF
в ассортименте.
а также другие спиртные напитки.
Товар сертифицирован.
г. Кемерово. тел.: 31-33-27, 31-34-42.
Филиалы:
г. Белово. тел.: (8-252) 2-41-90, 1-50-35.
г. Прокопьевск. тел.: (8-266) 3-02-86.
г. Мариинск. тел.: (8-243) 2-27-32.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ ДЕТСКИЙ НОВОГОДИНИ ПРАЗДНИК Начало в 14 час.
ЦИРК 28 декабря Сказка АЛЕНЬКИ ЦВЕТОЧЕК Начало в 15 час.
ДОМ КИНО «МОСКВА» Большой зал к 100-летию мирового кино. Ретроспективный показ художественных фильмов «Классика мирового кино»

ИМЯ РОЗЫ (ФРГ Италия-Франция) (13-30, 17-30) Возрастное ограничение 16 лет
КРОВАВАЯ СВАДЬБА (Италия) (12, 16, 20)
«АВРОРА» Большой зал. Отечественный боевик ЗОЛОТОЕ ДНО (13-40, 15-20, 17-18, 40, 20-20) Малый зал ТАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА (14-30, 16-30, 18-20, 20-10)
«ЮБИЛЕЙНЫЙ» Боевик ИЩИ ГДЕ ГОРЯЧО (12, 14, 18) ПРИВИДЕНИЕ (16, 20)
«КОСМОС» Фантастика АЛПИГАТОР (США) (13, 15, 17, 19) Комедия НА ДЕРИВАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА (Россия) (14, 16, 18, 20)

«ВРЕМЯ» Знаменитая новогодняя сказка **МОРОЗКО** (СССР) (10-50) Комедия ШИРЛИ-МЫРТИ (Россия) (12-20, 14-40, 17) Специальный зрительский сеанс **ЗАБЫТАЯ СТРАСТЬ** (США) (19-20, 21) Возрастное ограничение 16 лет
«ЛУЧ» Индийский фильм **СОКРОВИЩА МОНТЕ-КРИСТО** две серии (17) Итальянская эротическая кинокомедия **ИСКУШЕНИЕ В ЛЮБВИ** (20) **«ПРОГРЕСС»** Итальянский фильм **СТРЕЛОК КРОВАВЫЕ ДЕНЬГИ** (12, 14, 16, 18, 20)

Самые низкие цены!
Карбид кальция — 3150 руб.
Автозаль «Синтол» — 45000 руб.
Провод установочный АПВ, АППВ.
Кабель силовой АВВГ.
Тел. (384-2) 25-45-23.

«Сибэлектро» реализует в Кемерове:
люминесцентные уличные, промышленные, бытовые светильники (ЛПО, ПВЛМ, ПВЛП, РКУ, НСП); электролампочки 40-150 Вт, люминесцентные лампы ЛБ-20, 40, 80, ДРЛ-250, специальные лампы ДКСТ, стартеры; низковольтную аппаратуру: автоматы (10-630А), пускатели (0-7 вкл), дроссели, кнопки, щитки освещения; водозапорную арматуру: задвижки стальные, чугунные, вентили, клапаны обр., отводы, трубы; кабель КГХЛ, провод АППВ, А-35, А-50, А-70, А-95, А-120 и марок АС, эмальпровод.
Возможен бартер, взаимозачет по налогам. Оплата векселями.
Тел. в Кемерове: (384-2) 36-38-54, 36-53-12.

Фирменный магазин «ПАСТРОМА»:
копчености, окорочка, кондитерские изделия, элитные крымские вина — широкий ассортимент, низкие цены.
г. Кемерово, Кировский р-н, ул. Севастопольская, 6.

Организация реализует:
машины зерноочистительные МС-4.5 ОВС-25А, шины автотракторные: 720 x 635, 260 x 508, 240 x 508, 200 x 508, 500 x 10, 1065 x 457; электротралаи от 0,5 т до 10 т и запасные части к ним;
станки: настольно-сверлильные НС-12, заточные СТД-250, запасные части к комбайнам КСК-100, «Полесье», К-700, МТЗ, автомобилью «Москвич».
Принимаются заявки для исполнения на договорной основе.
Адрес: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 22.
Тел.: 36-84-48, 36-35-35.

ТОВАР ПРЕДСТАВЛЯЕТ АО **KOMPAS**
МЕБЕЛЬ производства Словении, Италии
— стенки-горки;
— спальня, кухонные гарнитуры;
— офисная мебель;
— печи «Горение»;
— отделочные материалы.
Продажа оптом и в розницу.
Самые низкие цены.
Адрес: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 73, ул. Д. Бедного, 4а.
Тел.: офис 53-76-22, магазин 53-68-11, 23-51-69.

Информация для вас
Тел. 52-02-10
МЕНЯЮТ
В ОБЛАСТИ
пгт Белогорск Тисульского р-на — на Кемерово. 2-комн. приватиз. кв. (45/30,5 кв. м, 3 эт., 5-эт. дома, балкон) + земельный участок (15 соток) — на 2- или 1-комн. кв. Возможны варианты. Тел.: 25-17-52, 23-27-58.

Организация реализует со склада в г. Томске
МАСЛО ПОДСОЛНЕЧНОЕ 6800 руб. за кг
(производства Ставрополя).
Тел. в г. Томске (382-2) 74-24-30.

СПЕЦОДЕЖДА
Производим рабочую одежду на любой вкус.
Постоянно в наличии:
■ фуфайки
■ костюмы х/б
■ костюмы сварщика (настоящие)
■ фартуки
■ жилеты сигнальные
■ верхонки
■ краги
■ перчатки
■ халаты
■ обувь рабочая
■ валенки
■ каски строителя
Тел. (384-2) 36-29-47 в г. Кемерово.

КУЗБАССФОНД СООБЩАЕТ
о проведении инвестиционного конкурса по продаже пакета акций АО «Роскульторг»
Юридический адрес: 654063, Новокузнецк, ул. Трамвайная, 28.
Основной вид деятельности: оптово-розничная торговля ТПП и товарами производственно-технического назначения.
Площадь земельного участка — 0,9 га.
Баланс на 01.10.95 г.

АКТИВ	СУММА, ТЫС. РУБ.	ПАССИВ	СУММА, ТЫС. РУБ.
Основные средства и прочие активы	2664329	Источники собственных средств	2670898
Запасы и затраты	1528003	Долгосрочные и среднесрочные пассивы	—
Денежные средства и прочие активы	339561		
Убытки прошлых лет	251230		
Убытки отчетного года	312838	Расчеты и прочие пассивы	2425063
БАЛАНС	5095961	БАЛАНС	5095961

Среднесписочная численность работников — 60 чел.
Уставный капитал — 1974 тыс. руб. Номинал 1 — акции 1000 руб.
Вариант льгот — ПЕРВЫЙ.
На конкурс выставляется 3 пакета акций, 888 шт., что составляет 45% уставного капитала.
ОБЪЕМЫ И СРОКИ ВНЕСЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ ПО ЛОТАМ

№ лота	Количество акций на продажу, шт.	Количество акций в продаже, % ус. кап.	Цена продажи лота, тыс. руб.	Срок и объемы инвестиций, млн. руб.	Сроки и объемы инвестиций, в течение гг.	Погашение кредиторской задолженности, тыс. руб.
1.	296	15	59 200	2410	1996-97	60 000
2.	296	15	59 200	2000	1996-97	70 000
3.	296	15	59 200	1950	1996-97	70 000

Конкурсная комиссия находится по адресу: 650036, г. Кемерово, пр. Ленина, 89, к. 502, тел. 52-84-83. Там же можно ознакомиться с планом приватизации, инвестиционной программой и другой информацией по проведению конкурса.
Средство платежа — РУБЛИ.
Перечень документов, необходимых для подачи заявки:
— заверенные нотариально или органом, осуществляющим регистрацию, копии учредительных документов и копия постоянного свидетельства о регистрации;
— заявка установленной формы на участие в конкурсе;
— платежный документ, подтверждающий внесение залога на счет Продавца в счет будущего платежа за акции в размере 100% стоимости пакета акций;
— документ-обязательство о выполнении требований (условий) конкурса;
— гарантия банка, данная за заявителя, на весь объем предлагаемых заявителем инвестиций или платежный документ, подтверждающий внесение заявителем на счет Продавца задатка в размере 10% от объема инвестиций в счет последних платежей, предусмотренных инвестиционной программой, и подписанный заявителем соответствующий договор задатка с Продавцом;
— сведения о доле государства, органов государственной власти и местного самоуправления, общественных организаций (объединений), благотворительных и иных общественных фондов в уставном капитале заявителя (выписка из реестра акционеров);
— доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации при подписании договоров и подаче заявки;
— предложение заявителя по критерию выявления победителя представляется в запечатанном конверте, заверяется подписью и печатью заявителя.
УСЛОВИЯ КОНКУРСА
1. Выполнение инвестиционной программы в объеме (см. табл.) в указанных сроки с учетом, что весь объем инвестиций должен быть внесен до 30.12.97 г.
2. В месячный срок с момента заключения договора купли-продажи акций по итогам конкурса необходимо:
— внести денежными средствами не менее 20% от общего объема инвестиций на расчетный счет Кузбассфонда для последующего перечисления эмитенту;
— заключить договор с эмитентом о порядке использования инвестиций покупателем и расчетов по ним в соответствии с инвестиционной программой;
— погасить кредиторскую задолженность предприятия-эмитента (см. табл.).
3. Оплата приобретаемого пакета акций в сумме 59200 тыс. руб. по каждому лоту в 10-дневный срок с момента заключения договора купли-продажи.
Критерием выявления победителя конкурса является максимальный объем инвестиций, дисконтированный на весь период их реализации с учетом ставки рефинансирования ЦБ РФ, действующей на дату подведения итогов конкурса. Период для расчета текущей стоимости инвестиций — **ОДИН ГОД**.
Итоги конкурса подвоятся 06.02.96 г. в 15 час. по адресу конкурсной комиссии. Срок приема заявок — со дня выхода данного информационного сообщения до 16 час. 05.02.96 г.
Залог в счет платежа за акции и задаток в счет платежей, предусмотренных инвестиционной программой, оформляются отдельными платежными поручениями и перечисляются на р/с Продавца: 000609507 в РКЦ ГУ РЦБ г. Кемерово, МФО 800017, электронный МФО 43207001, получать Кузбассфонд. Претенденты допускаются к участию в конкурсе только при условии поступления залога и задатка на р/с Кузбассфонда. Телефон для справок 52-84-83.

РАЗНОЕ
Изготовим и установим металлические решетки и двери разной конфигурации. Тел. 51-17-90, без выходных.
Организация реализует фланец пеленочную, детскую, халатную (ширина 95 см). Розничная цена 7500 руб. Оптом дешевле. Обр. по адресам: г. Кемерово, проспект Шахтеров, 39, магазин «Яблочко»; пр. Октябрьский, 68, Справки по тел. 31-45-74.
Организация реализует за наличный и по безналичному расчету аккумуляторы 6СТ-55, 6СТ-60, 6СТ-132. Тел.: 36-91-27, 36-91-78.
БЛАГОДАРЯТ
Выражаем искреннюю признательность в глубочайшей благодарности руководству и коллективу кемеровского АО «Дорожно-строительное управление №1», всем родным, близким и знакомым за помощь в организации похорон нашего дорогого Мартемьянова Николая Петровича.
Семья Мартемьяновых.

«Опасность и безопасность»

Разведчик может работать за идею. Если она есть...

Современный мир далек от гармонии. Национальные интересы разных государств могут частично совпадать только временно и по каким-то отдельным проблемам. У каждой страны есть свои национальные интересы, которые она обязана защищать и продвигать. Так считает бывший заместитель председателя КГБ СССР, начальник внешней разведки генерал-лейтенант в отставке Леонид ШЕВАРШИН.

— Каждое государство стремится продвигать и защищать во всем мире свои национальные интересы, и не только официально при известных, доступных средствах политическими, дипломатическими, экономическими, пропагандистскими... Наряду с этим важную роль всегда играла и будет играть деятельность спецслужб, работающих, как правило, специфическими тайными методами через свою агентуру влияния, чья связь с конкретной разведкой никак не может быть прослежена. Агентура влияния — институт столь же древний, как государство и сама разведка. Совершенно определенно можно утверждать, что каждое значительное государство стремится иметь агентуру влияния не только в странах-оппонентах, но даже у своих союзников. Эта агентура влияния способствует такому решению важных проблем, которое на самом деле выгодно отнюдь не их отечеству.

У советской разведки агентура влияния была, вероятно, во всех странах мира. Эти люди способствовали продвижению наших государственных национальных интересов, работая не только за деньги и другие формы вознаграждения, но и за идею.

— Принято считать, что сейчас царит устойчивый мир. Не теряет ли разведывательность свою актуальность?

— Во времена мира разведка, пожалуй, более, а не менее необходима, чем во времена войны. Она позволяет следить за искренностью партнеров, предотвращать неожиданные ходы с их стороны, предупреждать ущерб нашему государству, или, во всяком случае, оставить их во вредительстве от добродетельных недобросовестных маневров. Во времена мира и стабильности в государствах разведка должна работать более окошко, чем в военное время, избегая грубых, силовых методов. Но такая деятельность, даже по отношению к союзникам, ведется постоянно. Скажем, в начале этого года французы выдвинули из своей страны четыре американских дипломата, которые занимались исследованием вавилонской Франции в США и

— За какую же идею должны работать люди? Может быть, сейчас нет такой идеи?

— Идея есть. Это работа на Россию. Патриотическая идея должна определять авторитетом всего государственного аппарата нашей страны, и в первую очередь его руководящего звена. Создается впечатление, что в свете новой «демократической» идеологии патриотическая идея отодвинута на какой-то задний план, если она вообще присутствует. В последнее время, однако, стало гораздо больше разговоров о великой России, о ее национальных интересах, о патриотизме. Летом этого года Егор Гайдар, выступая перед единомышленниками, сказал, что они не должны стесняться того, что они — патриоты. А совсем недавно эти люди идеализировали над собой идею патриотизма. Именно патриотическая идея должна быть стержнем, основой, на которой должна строиться работа всех спецслужб России. Люди должны чувствовать и понимать, что весь политический курс, как внешний, так и внутренний, не только основан на идее защиты Отечества от потенциальных явных и тайных врагов, но и направлен на превращение России в мощную, современную, прогрессивную державу. Деньги, валюта — не единственные ценности человека. К сожалению, за последние годы именно они стали для многих главным ориентиром и критерием. Но если человек работает только за деньги, тогда он продается тому, кто больше заплатит.

— А в наше время коммунистическая, советская идея тоже работала на патриотизм?

— Все отцы КГБ, в том числе и я, состояли в КПСС. Думаю, что, даже если бы было обязательно состоять в партии, я бы в ней все же состоял, и не только по соображениям карьеры. Сама идея борьбы с угнетением, за построение на Земле царства свободы, равенства и братства привлекательна для любого нормального человека. Но задолго до распада СССР и всех перестроечных событий у меня была уверенность в том, что мы работаем не на дело коммунизма, а на Россию, какой бы ни была ее официальная идеология. Я чувствовал гораздо большее душевное единение со своими предшественниками, российскими разведчиками, которые работали по тому же региону, что и я (Афганистан, Персия, Ближний Восток), еще со времен Петра Великого, чем

с некоторыми современниками, отстаивавшими идею мировой революции. Эта идея стала пропагандистским мифом, нужным в первую очередь не нам, а нашим оппонентам для того, чтобы запугивать мир мнимой советской угрозой. Мы работали на Отечество, и это было совершенно очевидно.

За границы ясное, чем на Родине, ощущалась непрерывность нашей общероссийской, в том числе и советской как ее составной части, истории в смысле единого историческо-событийного потока жизни. У нас же пока каждая новая власть пытается строить свою историю и свой авторитет в основном на обломках старой власти, отрицая при этом все позитивное, что было ранее. Так случилось и после октября 1917 года, и после августа 1991-го. На самом же деле поток российской истории непрерывен.

— Как известно, методы деятельности всех спецслужб основаны на строгой секретности. И это понятно. Но, с другой стороны, в этом может таиться опасность для самой власти, захоти спецслужба вмешаться в политику.

— Для того чтобы спецслужба, мягко говоря, не путалась в своих действиях, необходимо очень много. Во-первых, ясная идея, во имя которой она работает, то есть российская патриотическая идея. Во-вторых, необходима уверенность в себе авторитарная политическая власть, которая в состоянии контролировать спецслужбы, а последние должны быть в состоянии подложиться на нее. Сотрудники спецслужбы должны знать, что власть работает во имя Отечества и отдаст осужденные приказы, что обвинение этих людей не обречет их в преступлении. В-третьих, необходима материальная поддержка спецслужб государством. Спецслужбы не должны зарабатывать на свое существование, коммерческая деятельность их разлагает. При выполнении всех этих условий спецслужбы могут и должны вносить своей большой вклад не только в снижение внешних рисков для нашего государства, но и в нейтрализацию чрезвычайно опасных внутренних изменений в борьбе с терроризмом, с организованной уголовной и, я бы сказал, политической преступностью. В каком-то виде примером этого можно считать Чечню. Все деятельность спецслужб должна быть направлена на устранение болезненных точек государства.

— Беседу вел Олег ДАНИЛОВ.



информация

Обсуждая 1996-й финансовый год, конгресс США принял решение об увеличении затрат на оборону по сравнению с 1995 годом. Планы общенациональной системы защиты от баллистических ракет нарушают советско-американский (а теперь российско-американский) договор о противоракетной обороне. Принято решение о строительстве 20 ракетолов-невидимок «Степ», третий полка «Сивудф», истребителей F-22, атакующей подлодки, транспортных средств типа «Амфибия». Общая сумма превышения составляет 1,4 млрд. долларов.

«Военный парад». По свидетельству недовольных побывавших в Чечне оперативных работников ФСБ, активная слежка за генералом Дуаевым и террористом Басаевым ведется лишь с помощью подслушивания радиопереговоров. Чеченцы об этом отлично знают и нередко используют переговоры в провокационных целях. Например, бомбежка горного селения Рошни-Чу была вызвана именно провокационным сообщением по радио о готовящейся там встрече Басаева и Дуаева. Как потом стало известно, такая встреча и в самом деле состоялась, но «сообщили» об этом российскому командованию лишь тогда, когда это стало выгодно.

«Перископ». Какова бы ни была финансовая форма Бориса Ельцина, в политике он действует в духе рекомендации, которую царь Николай I дал в своем завещании Александру I. На случай, если преемник столкнется с какими-либо «новлениями или беспорядками в империи», царь советовал: «Немедленно исканиями или, проявив свое мужество там, где это необходимо, и ты спасешь Россию». Во время путча в августе 1991 года президент вскопал на танк. Может ли теперь Ельцин спасти себя и Россию?

— Платт.

на тему дня

— Не буди его! Господин депутат отсыпается за переработанные часы.

Карикатура из газеты «Гало новины» (Прага).

«Рабочая трибуна»

Вместо парашютов — китайские зонтики

Вероссийская чрезвычайная конференция представителей текстильной и легкой промышленности решила помочь властям. Она подготовила проекты документов, включая проект президентского указа, которые помогут отрасли перейти из отделения безнадежно больных в реанимационное.

Свежую новость о том, что Россия теряет национальную текстильную и легкую промышленность, президент ЛК профсоюз Л. Соснина могла бы и не озвучивать. Это известно каждому сознательному. Но, похоже, она сознательно начала свой доклад с констатации именно этого факта, потопив как в президиуме конференции сидели не школьники, а руководители ряда самых серьезных министерств и ведомств в главе с министром экономики Е. Ясиним. Как известно, Евгений Григорьевич в последнее время пропагандирует идею начавшейся стабилизации в промышленности страны. И, видимо, боясь накладок, профсоюзный лидер в первых же строках своего доклада вынуждена была расставить все акценты.

За пять лет экономических реформ объемов производства важнейших видов продукции в отрасли вавое преувеличение падение по промышленности в целом. Выпуск чулочно-носочных изделий сократился в 3 раза, тканей — в 5 раз, швейных изделий и обуви — в 8-11 раз. В своем падении отрасль достигла «дна».

Дотошные эксперты могли бы поспорить с Л. Сосниной. Многие из них уверены, что в 1996 году произойдет дальнейший спад. Процентом заак на 17-20. Может быть. Хотя и маловероятно. Потому что подобный полет будет означать одно: отечественная легкая промышленность полностью прекратит свое существование. Со всеми вытекающими отсюда последствиями. Одно из них — полная зависимость страны от импорта товаров первой необходимости. Трусов российских не купишь, стоговал один выстулупай! А китайские не по нашим доблестям.

Доля импортных товаров уже составляет 65-75 процентов всего товарооборота. Отечественные попросту вытеснены с родного рынка.

Знаменитое АО «Люберецкие ковры» в 1993 году, несмотря на тяжелейшее положение для всех предприятий, сумело так «разогреть» производство, что ежегодный прирост объемов выпускаемой продукции составил 20 процентов. Такой показатель означает экономический бум. Качество люберецких ковров соответствовало европейскому А возможно, было и выше. Потому что ковры из Подмосковья стали появляться и пользоваться все большей популярностью в самых развитых странах мира.

И в этот самый момент, поделился с участниками конфе-

ренции своим горем генеральный директор Владимир Зорников, отменяются таможенные пошлины на ковры. В Россию тут же бросились торговцы со всех концов мира. Залежалый товар стал беспрепятственно проникать через наши легкомысленные границы. За три месяца в страну было завезено 40 миллионов квадратных метров ковровых изделий — головная программа всех российских предприятий. Наш покупатель, естественно, бросился за дешевой. А лучшие в мире люберецкие остались лежать невостребованными.

Ни один капиталист в мире не оправился бы после такого предательского удара в спину со стороны своих. В Зорников устоял. Показалось, но выстоял. Сверху производятся паласы и покрытия и полностью сосредоточились на коврах. К тому времени у него уже были уникальные ставки, каких нет нигде в мире. Думаю, не стоит объяснять, что и изготовлены эти чудо-машины были на наших оборонных предприятиях. Раскрутил идею. А тут новый удар. Кредитные ставки коммерческих банков взлетели на космическую высоту.

Открыв внутренний рынок зарубежным товаропроизводителям, ведомства, причастные к этому, нанесли смертельный удар по отрасли, потому что ничего не было сделано для защиты отечественных предприятий. Кстати говоря, во многих странах мира, особенно развитых, существуют жесткие квоты на поставку товаров легкой промышленности, особенно текстиля. Участники конференции были единодушны в том, что политика при формировании потребительского рынка России, имеющей достаточный промышленный потенциал, должна ориентироваться на как минимум на 70 процентов внутреннего рынка. Остальной сектор — импортными товарами. Тогда зарубежный конкурент на нашем пространстве станет победен шукче в пруду, чтобы карась не дремал.

Предприятия отрасли умеют хорошо работать. Продукция многих из них отмечена престижными международными наградами: «Золотая звезда», «Золотой глобус», «Факел Бирмингэма», «Вул марк». Каждое третье предприятие легкая промышленности по заказам иностранцев выпускает продукцию, конкурентоспособную на мировом рынке. А россияне в это же самое время вынуждены довольствоваться товарами второстепенных фирм Турции, Китая, Индии.

У этой проблемы есть еще

«Голос»

В Швейцарии Чаплин был под колпаком

«Лето под номером С 96090 было издано на Чарли Чаплина швейцарской полицией с того самого момента, когда он ступил на швейцарскую землю в 1953 году и посетил на берегу Женевского озера в городке Вене».

С тоном швейцарского брекета полиция хронометрировала каждый шаг великого артиста, который вынужден был перебраться в эту страну из Соединенных Штатов, чтобы избежать допросов и опасных обвинений в иранскую эпоху маккартизма, когда за окном велась планомерная охота за звездами.

Не исключено, что ФБР передало Чаплина с рук на руки своим швейцарским коллегам, которые с потрясающей пунктуальностью следили за ним на протяжении 23 лет — вплоть до его смерти 24 декабря 1977 года. И даже после его кончины — последняя запись, сделанная полицейской рукой, относится к 1978 году, когда как-то «штучки» полимии и кладбища гроб с останками артиста. Юрий КОВАЛЕНКО.

«Вечерний клуб»

Можно ли предстать Билла Клинтона в лаптях и чалме?

Что нужно политике, чтобы удача сопутствовала ему? Ответ вроде бы очевиден: дружная квалифицированная команда аналитиков, орговиков и речеслов. Однако их работа может пойти на самотек, если их патрон будет неправильно оцет. Так считает известный модельер Алекс Греков. По его мнению, необходимы специалисты, персонал, которые следили бы за внешним видом первых лиц государства, чтобы избежать явных «проколов» в костюмах обитателей российского политического олимпа.

Полчас костюм больше говорит о человеке, чем он сам о себе.

— Итак, кто же из сильных мира сего одевается не так, как следовало бы?

— Не хочу называть конкретных имен кого-то этим можно обидеть, кого-то задеть. А ведь все они — потенциальные клиенты нашего Дома моды... Хотя, конечно, и у меня есть знакомые политики, за которых я с удовольствием проголосую и на этот раз. Допускаю, что у них не всегда адекватно средств, чтобы выглядеть безукоризненно, зато в их честолюбии и порядочности я не сомневаюсь.

— И все-таки, как вы думаете, чего не хватает внешнему облику большинства кандидатов в депутаты?

— В группах поддержки большинства из них нет человека, способного взять на себя смелость сказать: «Простите, шеф, но галстук этот лучше не надевать никогда!» А ведь по пису галстук можно опре-

— Помню, на первой встрече с общественностью Борис Николаевич, тогда первый секретарь МГК КПСС, демонстрировал, что его одежде — отечественного производства.

— Вот именно! И тогда на фоне Горбачева и номенклатуры, ослепавшей по зарубежным лекалам, Ельцин в общественном мнении очень выиграл. Но сейчас, на мой взгляд, положение изменилось.

— Может, к президенту дополнительных требований и не стоит предъявлять?

— Наоборот, президент одевается так, как должны, а не так, как хотят! Даже в тканях, из которых шьются костюмы первых лиц, предъявляются особые требования: как бы длительны ни были перелеты или переезды, перед публичной рукопожатиями страны не должны показываться в помятой одежде. Такие ткани есть. Но кто вам сказал, что пошить из них можно только за границей, но не у нас? К тому же, я уверен, что никто за рубежом внешним обликом наших лидеров не обзаводится.

— И, как по-вашему, где большинство наших политиков одевается?

— За рубежом или в иностранных бутиках Москва,

Приходит в первый попавшийся модный салон и закупает понравившуюся вещь. Хотя даже не представляю, могут ли себе это позволить. К примеру, есть дизайнеры — отечественные гомосексуалисты, есть такие, за которыми закрепилась слава педофилов, и в стиливых решениях, которые они предлагают, эти особенности так или иначе сказываются.

— Но, кажется, у нас сейчас даже модно быть гомосексуалистом?

— Мало ли что модно! Но политик не волен в своих действиях. Благодаря избирателям он не просто получает возможность удовлетворять свои честолюбивые амбиции, но и принимает обязательство перед обществом. И если политик — пусть и помимо воли, по незнанию — внешним обликом заявляет о своем гомосексуализме, это компрометирует не только его, но и страну. Существуют стереотипы государственного поведения, которых официальные лица должны придерживаться, чтобы не вызывать у иностранцев сочувствия, иронии или презрения.

— Во избежание позорных казусов вы и предлагаете нашим политикам одеваться исключительно в России?

— Владимир КОВАЛЬ.

